

待送外卖屡被偷，送餐小哥很郁闷

写字楼、医院等人流密集地较常见 为防被偷，不少送餐员只得箱不离身去爬楼

时下，随着生活节奏的加快，“懒人”增多，外卖市场甚是红火，也催生出了新的工种——外卖送餐员。靠着勤奋，有的送餐小哥月收入过万。但是最近，有件事让他们烦恼不已，那就是待送出的外卖常不翼而飞。饿了么平台蜂鸟配送长沙高桥站骑手欧阳新城就遇到过这种郁闷事，不久前他送一个旺旺医院的外卖订单，仅离开六七分钟，回来时却发现箱子里另外两份外卖不见了。

待送外卖被偷 他自掏腰包善后

欧阳新城不到30岁，株洲人，今年4月加入现在的公司，专门做餐饮外卖的配送。

6月3日，他在五一新村接了一个到旺旺医院的外卖订单，因为距离较近，没几分钟就到了医院门口。由于订单地址在11楼，他只能把电动车停在楼下。等到下来准备送另外两单时，他傻了眼：箱子里面空空如也。“就离开了大约六七分钟的时间，两份价值60元的待送外卖就不见了。这已经是我第二次遇到这种情况了，偷东西的人太可恶。”

气愤归气愤，当务之急还是要做好善后工作。欧阳新城只得联系顾客说明情况，再自掏腰包重新下单买两份外卖送上门，还免不了了一番赔礼道歉，“送单迟到要罚款，再加上赔偿费用，大半天的工作算是白干了。”

平台

报警作用不大，送餐员沟通解决赔偿

记者从饿了么平台蜂鸟配送高桥站负责人王质伟处了解到，外卖被偷每周都会发生，“其他地方不敢说，单高桥周边，一周三四起是有的。”

他告诉记者，由于每次被

防被偷箱不离身 外卖小哥很辛苦

无独有偶，美团外卖骑手汤学也遇到过这种事情。有一次，他接了某餐饮送华晨广场A座的一个订单，同样是离开没多久，回来便发现自己的外卖箱子里一片狼藉，“订单包装被撕开，里面的菜也被拿走，损失了80多元。”

记者采访了解到，外卖被偷情况很多送餐小哥都遇到过，尤其是在写字楼、医院等人流较密集的地方。“高桥周边、旺旺医院、天下一家、万家丽广场以及扬帆小区是多发区。”欧阳新城告诉记者，前不久在扬帆小区，另外一个同事连电动车也差点被偷走，幸好同事听见报警器响，及时跑过去制止。

吃一堑长一智，骑手们已经学会与小偷斗智斗勇。“为了防止被盗，有同行箱不离身，有同行准备给箱子上锁。”欧阳新城苦笑的说，但有时也实在没办法，订单太多，有的地方又没有电梯，一直背着身体吃不消。

在潇湘上河国际影城门口，送餐小哥何家云正紧张忙碌着。此时，他的箱子里不仅装满了外卖，就连手上也提了不少。“我曾一次被偷过一百多块钱的外卖，只能让自己辛苦一点了。”与记者简单聊了几句后，何家云匆匆离去。

■记者 李成辉

盗外卖价值不高，顶多200元，报警作用并不大，而且还要抽时间做笔录，影响骑手们继续送单，所以大家报警意愿并不强烈，“遇到这种事情，送餐员要自己去沟通解决赔偿。”

法院：农民工也应该有年休假

本报6月6日讯 今天，记者从长沙市开福区人民法院获悉，杜师傅等六名工人从该院执行法官手中领取了期盼已久的年休假工资及经济补偿金等近40万元。

2014年3月至2016年3月间，杜师傅等六人在湖南某机器公司提供劳务，用人单位不仅没有与之签订劳动合同，还拖欠了最后三个月的工资，也未按规定补偿每年9天的年休假工资。双方因协商无果，杜师傅等人申请了劳动争议仲裁，仲裁庭支持了他们的诉求。为此，该公司不服，认为农民工不应该享有年休假，并起诉至开福区

人民法院。开福区人民法院开庭审理后认为，根据公司规定，工人们应享受年休假等对待，每年5天，未休年休假工资按日工资200%计算，其中杜师傅应享受年休假9天，公司应补偿其3600元。故法院依法判决该公司应支付六名工人所拖欠的工资、未休年休假工资、经济补偿金等费用共计40万元。判决生效后，该公司却未主动履行义务，杜师傅等人向法院申请了强制执行。今年5月23日，法院执行人员依法将案款扣划至法院账户。

■记者 杨昱 通讯员 王必杰 邱巍



放鱼回家

6月6日上午，长沙市橘子洲，省农业委员会、长沙市政府组织环保志愿者、游客一道，将3850万尾优质鱼苗放入湘江。

记者 田超 通讯员 王瑞平 摄

3850万尾鱼苗入湘江“安家” 今年我省计划放鱼8.3亿尾

本报6月6日讯 今天是农业部确定的第三个“全国放鱼日”。今天上午，全省同步放鱼活动在长沙市橘子洲公园举行，省人大常委会副主任陈君文、副省长杨光荣出席启动仪式，并与环保志愿者、游客一道将3850万尾优质鱼苗鱼种放入湘江。

记者了解到，现场放流的苗种以青、草、鲢、鳙“四大家鱼”为主，此外还有胭脂鱼、湘华鲮、背瘤丽蚌等国家重点保护珍稀水生生物。今年全省计划放流8.3亿尾鱼种，仅今天，全省还有62个县市区同步放鱼，向天然水域投放青、草、鲢、鳙等鱼种3.89亿尾。

“养护渔业资源，要一手抓放鱼，一手抓禁捕。”湖南省畜牧水产局局长袁延文说，实施放鱼活动，是养护水生生物资源的重要举措。据了解，今年起，湖南将贯彻落实中央提出的“率先在长江流域水生生物保护区实施全面禁捕”的决策部署，对全省5个自然保护区、36个国家级水产种质资源保护区、3个省级水产种质资源保护区实行全面禁捕，到2018年保护区内捕捞渔民全部退出，实现全省水生生物保护区范围内永久全年禁止生产性捕捞作业。

■记者 吴虹漫 通讯员 武深树 李书庚

蓉园路单向改成双向道 走这里当心逆行扣分

本报6月6日讯 “蓉园路已经改成双向通行道路，不要走错道，逆行要扣分。”今天上午，长沙芙蓉交警大队八中队民警张峰在八一路蓉园路口提醒过往驾驶员，此前由南往北单向行驶的蓉园路，从6月4日开始改为双向通行，车辆在通过该路段时需注意地面交通标识标线变化，切勿逆向行驶。

张峰介绍，位于蓉园路附近的大同小学目前已搬迁回原址，早晚高峰期接送学生的车辆明显减少，为缓解八一路的交通状况、便利附近居民出行，芙蓉交警大队决定将蓉园路西侧的车道改为由北往南行驶，东侧车道仍为由南往北。

交警提醒，车辆不按地面交通指向标随意逆行将面临扣3分、罚200元的惩罚。蓉园路全段为禁停路段，违规停车将被扣3分、罚款100元。

■记者 魏灿 实习生 沈潘

彩票文化与湖湘文化的完美结合 ——湖南省地方特色即开票主题票“福票”赏析

洪江古商城是全国唯一一座将明清商业盛景保存完好的山水古城，现为国家4A级景区，城内保存完好的药号、商行、布庄等明清民国古建筑380余栋。更可贵的是，整座古城所蕴含的文化和精神，以及百年商战沉淀出的“吃亏是福”“外圆内方”“鱼龙变化”“义方恪守”“里仁为美”等洪商文化。

在洪江古商城内窗子屋的照壁上，人们能看到一个造型十分奇特的“福”字，仔细观察，整个“福”字由喜鹊、仙鹤、鹿、龟和星辰等图案组合而成，隐喻“福”“禄”“寿”“喜”“财”，有“五福齐全，福星高照”之意。整个建筑格调典雅，人文气息浓厚，充分展现洪江商人的经商心态和理念。经初步考究，“福”

字壁画在古城内的会馆、街巷多达137个。

中国福利彩票发行管理中心推出的这款独具当地特色的刮刮乐套票“福票”，于5月8日在湖南首发上市。这是湖南省首款面向全国发行的本土即开票，打造弘扬福彩文化和湖湘文化的又一张精致名片，也是福利彩票参与地方政府经济发展的可喜尝试，是彩票文化与旅游文化两者联姻的完美结合，是多方共赢、众望所归的喜事、好事。目前，随“福票”上市开展的“购‘福票’送好礼”的营销活动已接近尾声，送出的“走近刮刮乐”现场参观之旅、品牌山地自行车、洪江凤凰寻福之旅等多种奖品仍在等待各位彩民。

“福票”一套6张，单张彩票面值为5元，分为8个奖级，返奖比例为65%。刮开彩票的覆盖膜，如出现“福”字图符，即可获得图符下方所对应的奖金，最高奖金为20万。

■游慧 经济信息



精美的“福票”。